

召开政策宣讲会、开展安全检查、做好做实“三送一强”

中原区复工复产按下“快进键” 开启“加速度”

连日来,中原区各街道按照疫情防控不放松、复工复产加速推进的原则,通过召开政策宣讲会、开展安全检查等方式,为辖区企业服好务。用建立“送政策、送服务、送要素、强信心”专用工作群等较为简便有效的工作模式,让辖区企业用好用足惠企政策,为复工复产按下“快进键”。记者 张改华 通讯员 曹洪富 申琳 文/图

精准助力 复产达产

柳湖街道

坚持疫情防控 助力企业复工复产

为全面推进辖区企业安全、有序复工复产,柳湖街道扎实开展“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,通过加强宣传引导、解决实际问题等措施,助推企业尽快实现复产达产。

加强宣传引导。召开“三送一强”工作专题会,班子成员、中层、各村及企业负责人等参会,建立街道限额以上批发零售企业名单台账,建立“三送一强”工作专用群,并与区人社局、医保局、社保分局、商务局等有关局委进行对接。同时组织专门人员进企业进行宣传,现场分发宣传资料、答疑解惑,帮助企业复工复产。坚持以“三送”为抓手,切实解决企业在复工复产期间反映的突出问题。以“一强”为着力点,进一步助力企业疫情防控、复工复产双胜利。

解决实际问题。“三送一强”活动月开展以来,街道主要领导带队走访企业36家,了解到抗疫物资

短缺一直是企业复工复产的大难题,街道成立工作专班,为企业解决问题27项。截至3月18日,街道共帮扶辖区企业12家,协调企业购置口罩3160余只,消毒液250升。为河南金马凯旋房地产有限公司、郑州汇泉置业有限公司、郑州东保润汽车销售有限公司等多家企业申请多项抗疫物资。

坚持服务常态化。通过街道现有手段畅通与企业联系渠道,及时收集、整理、归纳企业目前存在的问题和诉求,分类、分层次解决,切实提高企业的获得感。对已帮扶的企业,定期开展回访复查,做到再巩固、再提升,尽快帮助企业实现达产、稳产、扩产,为辖区经济高质量发展提供有力支撑。对仍需帮扶的企业,做到提速加力,确保按期完成,助推企业尽快实现复产达产,最大限度解决困扰企业复工复产的“拦路虎”。

党建引领 凝聚力量

西流湖街道

非公党支部打好复工防控双战“疫”

“予炉党支部的工业园区防控形势最严峻,任务最艰巨!我们一定不能掉以轻心。”在西流湖街道疫情防控和复工复产双任务中,街道党工委强化党建引领,辖区内非公党支部予炉公司积极配合,发挥支部党员职工先锋模范带头作用,打好复工防控双战“疫”。

凝聚支部力量,强化战斗堡垒。防疫工作一开始,予炉党支部积极响应,立刻通知公司全体员工推迟复工时间,取消聚会聚餐,避免病毒感染。成立防疫工作领导小组,对企业员工假期去向进行跟踪登记,建立重点地区人员台账,对从重点地区归程员工进行严密把关。以予炉党支部全部党员为骨干,在前期设立卡点的基础上,增设一支10人的巡逻队,每天在工业园区内进行巡逻。党支部书记战“疫”之初就一直坚持在工作岗位,其间还到伙房为卡口做饭、送饭,每天在园区里巡查,卡口有问题了也是第一时间赶到现场。同时,予炉公司作为西流湖辖区内的本土企业,

在疫情防控一开始,就为街道送来了口罩、酒精、84消毒液等紧缺的防疫物资。公司负责人说:“在这个时刻我们更应该团结一心,配合办事处打赢疫情防控阻击战。”

党员模范带头,积极转型复工。作为一家企业,予炉公司在复工复产中积极发挥企业党员主心骨作用,党员冲锋在前,负责做好复工上岗人员摸排登记、测量体温、通风消杀等防控措施。党支部动员党员职工主动加班加点抓生产,确保生产任务按时完成,督促员工动起来、生产车间转起来。与此同时,在疫情形势仍然严峻的当下,口罩等防疫产品仍供不应求,为尽快恢复生产,为拉动经济做出贡献,予炉公司负责人决定,让旗下公司转产,生产国标口罩等医用产品。目前,公司已申请复工转产,请来专家对转产工作进行指导,紧急调运生产设备,预计3月底可投入生产,力争早日重回正常生产经营轨道,为社会经济复苏贡献力量。

政策解答 优化服务

中原西路街道 召开“三送一强”活动政策解答会

3月17日上午,中原西路街道在中原万达广场职工餐厅召开“三送一强”活动政策解答会。

会议指出,街道将在以下4个方面努力不断完善、不断提升。一是搭好平台。加大力度进行宣传、解读、纾困等推进“三送一强”活动,让各类企业在辖区发展有条件、有机会、有空间。二是全力支持。街道将针对不同类型、不同层面企业的特点和需求,通过整合资源、共享信息、集体会商、联动协调等方式,努力让各类企业在复工复产时成本更低、负担更小、享受到的政策更优惠。三是优化服务。街道会以问题为导向,通过走访调研了解企业困难,听取意见建议,对企业反映的问题主动协



调解决,确保政策落地见效。四是完善机制。实行科级领导分包企业制度,建立“联系走访常态化、解决问题快速化、办理反馈及时化”工作机制,不断探索企业复工复产引导机制、激励机制、评价机制等,让各类企业在辖区有更多的获得感、安全感、归属感。随后,业务主管部门依次为企业解读“三送一强”相关政策。

这次政策解答专场会,既有业务主管部门政策的解读,也有现场提问、现场办公环节,针对“难点”“堵点”“痛点”,为企业提供帮助和服务,进一步为辖区内各家企业与上级业务主管部门之间搭建起一座能够面对面沟通、点对点帮扶的平台和桥梁,确保惠企政策全面落实、落地见效,助推辖区经济社会长期向好、长远持续健康发展。

桐柏路街道 开展政策宣讲培训 助力企业复产复工

3月19日,桐柏路街道组织辖区40多家企业开展复工复产“三送一强”活动政策宣讲培训。街道邀请市社保局中原分局、区人社局、区医保局一行现场讲解免费招聘服务、小微企业政府全额贴息、招收新员工生活补助、稳岗补贴、协助员工返郑等政策细则和申报途径,为辖区企业送政策、送服务、送要

素、强信心,受到企业欢迎。

为推动企业平稳有序地复工复产,桐柏路街道准确把握当前疫情防控和经济社会发展形势和任务,有针对性地加大稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作力度,认真落实“越是紧要关头越要保持清醒,越是复工复产越要严格管控,越是非常时期越要统筹发

展,越是大战大考越要敢于担当”的工作要求,专门成立复工复产服务指导组,按照分区分级原则,强化服务意识,树立精准理念,聚焦重点难点,科学采取应对举措,切实帮助企业解决在复工复产过程中存在的实际困难,推动各类企业、建设项目有序复工复产,进一步提振企业加快发展的信心。

安全检查 守住底线

建设路街道 开展安全生产大检查

随着复工复产企业、重点项目逐步增多,为实现防控大局和安全生产两不误,近期,建设路街道应急管理办公室组织6个社区安全员,重点对辖区老旧小区建设提质、桐柏路示范段在建工地、沿街复工复产门店及企事业单位等进行拉网式隐患大排查,精准指导复工复产工地、门店、企业等抓好安全生产,坚决守住安全底线,全力防范遏制各类安全生产事故的发生,实现安全生产工

作“三不停”:即隐患排查不停,下发整改不停,责任坚守不停。对存在安全隐患的单位现场下达《安全隐患整改通知书》,并责令现场整改或限期整改。截至目前,共排查工地5处,发现施工现场缺少安全防护、高空作业人员未系安全带等隐患10处;沿街复工门店11家,发现私拉电线电动车充电、应急照明灯未通电、灭火器过期等隐患4处。

下一步,建设路街道将切实做到思想认识到位、组



织领导到位、自身防范到位、应急值守到位、监管措施到位、联防联控到位、责任落实到位。全力以赴打好疫情防控阻击战,做好安全生产监督管理工作,切实加强联防联控、群防群控、自防自控、齐心协力,确保辖区疫情防控期间安全生产稳定。